

ОРГАН
Орского городского
комитета КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

Крепить связь с массами

История силы и непобедимости нашего государства — в его неразрывной связи с массами. Коммунистическая партия требует от каждого работника внимательно прислушиваться к голосу здравого смысла, не бояться инициативу и энергию, открыться на массы в решении всех задач их задач.

Местные Советы смогут спасти нас со своими обязанностями лишь при условии, если они вовлекут трудящихся в активное обсуждение и практическое решение задач хозяйственного и культурного строительства. Для этого надо удачно использовать все многообразие форм и методов работы с массами, опровергнув себя за многие годы.

Задачи, стоящие перед аграрической деятельностью, являются результатом отечественной политики, направленной на подъем сельской активности. В этом деле большая ответственность лежит на исполнителях Советов. Они должны не только помочь в подготовке и проведении съездов избирателей.

В Ленинском районе не забыли об этом, и отчет депутатов в райсовете убедительно показал большую активность.

В районе неплохо работают по постоянно действующим комиссиям.

Заслуживают внимания опыт постановки комиссий по вопросам образования, по земледелию, по избирательному праву, Рабочий и т. д.

Однако, однако, отметить, что не все исполнители районных Советов горячо дошли до работы, чтобы помочь в подготовке форм работы с массами. Так, исполнком Ставропольского района недавно организует отчет депутатов перед избирателями, а потом, треснув в работе, запустила работу по постоянно действующим комиссиям, которые с начала года не поставили ни одного дела перед исполнкомом сессий районных Советов. Руководившие работами исполнкомовской группой организованной рабочей группой по багажировству. Обычай решений и распоряжений не дает возможности, следят проверки их выполнения.

В Борисоглебском районе не работает половина постоянных комиссий. Например, комиссии по культурно-массовой работе, возглавляемые Константином Ерофеевым, не разу не поинтересовались о проделанной плохой работе клуба им. 1 Мая и краеведческого музея, культурным отделом тружеников района.

Слабо функционирует одна из важнейших форм связи с массами — единение рабочих руководством советских работников с широкими слоями населения. Члены исполнкомов районных Советов редко лично встречаются с рабочими и колхозниками для лекции.

Большое значение в сложившейся вокруг Советов широкого актива имеют уличные комитеты. Однако в нашем городе их работы должностные обязанности не выполняются, инициатива не всегда поддерживается. В Ставропольском районе, например, уличные комитеты не получают необходимого инструктажа и не проводятся передовыми опыты. Многие из них прекратили свою работу.

Для дальнейшего подъема всей деятельности местных Советов нужно усилить внимание вопросом о работе органов культурно-массовой работы, половина из них это главному управлению связи с трудящимися, повышением их активности.

ПО СТРАНЕ РОДНОЙ

Молодые специалисты

Закончился учебный год в техникумах и других средних специальных учебных заведениях страны. В летней экзаменационной сессии учащиеся свыше 1 миллиона 600 тысяч учащихся, включая заочников, более трехсот тысяч сделали государственные экзамены. Это — молодые специалисты различных отраслей народного хозяйства и культуры. Они получили назначения в Донбасс, на Урал, в Сибирь, и в дальнейший Восток.

Средние специальные учебные заведения примут в предстоящем учебном году 440 тысяч девочек и девушек — значительно больше, чем в прошлом году. Только техникумы, готовящие специалистов для сельского хозяйства, зачислили 88 тысяч человек. Около 1400 техникумов организуют группы по специальным учебным планам для лиц, окончивших полный курс средней школы. В первом учебном году техникумы зачислили не менее ста тысяч десктасицников.

35 центральных издательств выпускают в этом году для средних специальных учебных заведений 246 учебников и учебных пособий общим тиражом более шести миллионов экземпляров. В частности, для сельскохозяйственных техникумов уже вышли учебники — «Сельские электрические станции и подстанции», «Лесные культуры и питомники», «Образы зоотехники» и другие учебники по основным дисциплинам курса.

Древесина заменяет металлы

НОВОБРГОД. (ТАСС). Нал входит в один из корпусов Окуловского целлюлозно-бумажного комбината и может видеть высокую с написью: «НПК ДСН». Она организована вокруг себя aktiv числа учителей и родителей учеников, а также родителей и учащихся из своих заседаний состояния учебной работы в школах, осуществления политического обучения, работу на пришкольных участках, на полях, в кооперации, выигрывая в обследование исполнкома районного Совета.

Надо, однако, отметить, что не все исполнители районных Советов горячо дошли до работы, чтобы помочь в подготовке форм работы с массами. Так, исполнком Ставропольского района недавно организует отчет депутатов перед избирателями, а потом, треснув в работе, запустила работу по постоянно действующим комиссиям, которые с начала года не поставили ни одного дела перед исполнкомом сессий районных Советов. Руководившие работами исполнкомовской группой организованной рабочей группой по багажировству. Обычай решений и распоряжений не дает возможности, следят проверки их выполнения.

В Борисоглебском районе не работает половина постоянных комиссий. Например, комиссии по культурно-массовой работе, возглавляемые Константином Ерофеевым, не разу не интересовались о проделанной плохой работе клуба им. 1 Мая и краеведческого музея, культурным отделом тружеников района.

Слабо функционирует одна из важнейших форм связи с массами — единение рабочих руководством советских работников с широкими слоями населения. Члены исполнкомов районных Советов редко лично встречаются с рабочими и колхозниками для лекции.

НАЧАЛАСЬ УБОРКА РЖИ

БЕЛГОРОД, 4 июля. (ТАСС). В Белгороде, Белдесенске, Никитовском и других южных районах области началась уборка ячменя и ржи.

Механизаторы в содружестве с колхозниками совершаются за уборку ячменя в сжатые сроки и без потерь.



Одесская область. Продолжается соревнование по повышению производительности труда горячко поддержан рабочими Белгород—Днестровского мельничного завода № 12. Коллектив предприятия обязался повысить производительность труда в этом году на 3,5 процента против плана, ежесуточно выполняя горячую программу и дать сверх задания 50 тысяч пудов высокосортной муки, снизить себестоимость на 5 процентов против плана.

На снимке: выльцевая зал. Комсомолка Л. Т. Кричевская, выполнившая смешанное задание на 112 — 116 процентов, заработала.

Фото А. Подбересского (Фотохроника ТАСС).

Неутомимые рационализаторы

В коллективе вагонного депо троих изменило неутомимых рационализаторов.

Ряд ценных предложений внес рабочих депо Владимир Иванович Бастиц.

Еще недавно метчики для нарезки гаек быстро выходили из строя. Это дело было в явно «узком месте». Владимир Бастиц решил усовершенствовать процесс нарезки, добивая успеха. Он предложил постоянный метчик, продолжительность работы которого в несколько раз превысила скорость проходки.

По примеру нефтехимиков восточных районов страны здесь стали применять под бурение воду вместо гидравлического раствора. Это в ряде случаев удвоило механическую скорость проходки.

Третий полугодовой программы буровых работ выполнен контракт с применением этого высокопроизводительного метода.

(ТАСС).

Достижения рабочих

ВЛАДИВОСТОК. (ТАСС). Коллектив дальневосточного краеводного филиала, соревнуясь за лучшее исполнение планов по выпуску консервных заводов, добился значительного промышленного успеха.

До конца июня к плану первого полугодия включительно предработали свыше двухсот тысяч пудов тихоокеанского краба — в полтора раза больше, чем за первую половину прошлого года.

Все плавучие заводы выпустили полугодовые задания, а также вручную краеводческий завод «Весёлый Сибиряк» выработал продукцию почти вдвое больше, чем в первой половине прошлого года. Коллектив филиала соревнуется за то, чтобы до концаputation добить и переработать лодочником в плану 380 тысяч пудов краба.

Все плавучие заводы выпустили полугодовые задания, а также вручную краеводческий завод «Весёлый Сибиряк» выработал продукцию почти вдвое больше, чем в первой половине прошлого года. Но особенно ясно эту работу выполняли 5—6 ремонтников, а сейчас с ней справляется один человек.

Всего плавучих разработчиков предложений разработали и выдали в промышленность 120 рабочих.

В. Рувиншников.

Годовой план — 10 декабря

Коллектив энергетиков завода имени Чкалова на протяжении трех лет уделяет внимание значению цеха отличного качества. В то же время он является цехом столовой технической грамотности. Успехи передовиков не раз отмечались высокой наградой — присуждением звания переходящего Красного знамени Совета Министров СССР.

Задачами достижения, энергетиков цеха, выполненных полугодовой задачи, поставлены при этом высокие технические показатели и показатели по качеству продукции. Особенно ходоровцы проявляли себя в труде тт. Машукова, Сирхана, Кирюхина, Шакин и других рабочих.

Сейчас мы поставили перед собой задачу — годовой план завершить на 10 декабря.

Е. Паплер.

нач. энергетика завода имени Чкалова.

Передовой коллектив

В коллективе ст. Гудон отличается своей слаженностью, ритмичностью работы смешанного дежурного по станице тт. «Жилинского» и инспектора тт. Капитонова. Состязание за лучшую встречу Лижендорфской, она на 20—25 процентов перевыполнила задания по формированию поездов.

Высокого мастерства в работе добились составитель поездов тт. Шагунов. Сменная норма по перевозкам белого чеснока в два раза. Хорошо трудаются спичечники тт. Литвиненко и Егоров, столярочки тт. Енишев, Шестунова и др.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Когда слаба инициатива...

Секретарь комитета ВЛКСМ инициатором комбината тов. Караваева рассматривает о работе комсомола-молодежных бригад предпринятия.

Их у нас в каждом пехдесятки, — говорит он. Многие комсомольцы добиваются отличных производственных показателей. Восьмидесят горючего Бурдзина. Нарен не так давно принял из ремесленного училища, а уже выдвинул старшин горючего, обеспечивающие увеличение проплава никелесодержащих материалов, снижает потребление металла. А кто на комбинате не знает «команду Головача? Он сам вывел себестоимость новатора, имея несколько разноцветных перчаток предложений, внедрение которых в производство дала много тысяч рублей экономии...

Молодежь комбината активно участвует в социалистическом соревновании за увеличение выпуска металла. Можно назвать много имен молодых рабочих, показывающих пример высокопроизводительного труда. Но в комитете комсомола об их достижениях имеют весьма смутное представление.

Тот же горючий тов. Бурдзин говорит:

— Работа шахтных печей вызывает тревогу всего коллектива комбината. Печи требуют переворотов, срока производственного цикла. Металлургам, имеющим помехи в организациях труда, глазным образом — нарушаются режимы загрузки. Комитет комсомола совершенно не интересуется условиями нашей работы. Поэтому бы комитету не проявить инициативу и не собрать молодых горючих и загружчиков, поговорить, что совершаются с ними? Ведь именно наше пла-

тформенный цех сдерживает сейчас работу предприятия!

Такую же мысль высказывал старший инженер по комсомольскому вопросу железнодорожного парка тов. Затребельский. Успехи молодых парковозов как серьезны, они горючими для всех отчетах комитета ВЛКСМ, никто не занялся распространением опыта отличного экземпляра.

В обжигово-восстановительном цехе комбината значительными являются потери металла. В свое время коллеги цеха выступили инициатором борьбы за сокращение безвозвратных потерь. Но результатов не было. Тогда же тов. Караваев комитет ВЛКСМ, совместно с цехом борьбы комсомола, не звонил молодежи в соревнование за повышение извлечения металла?

Факты свидетельствуют о том, что комитет комсомола никелесодержащего неуковлетворительно руководит социалистическим соревнованием молодежи предприятия.

Приводится немало заслужений, но ни на одном из них не заслужены доказаны руководителем комсомола-молодежных бригад. Комитету следует в течение года показать, что их работы не признаны на комбинате.

Время неуместно гнуть ветвь, когда нужно готовить какой-либо доклад, тов. Караваева называет скромно собрать свидетельства о работе этих бригад. Затем наступает заинтрига.

— Как подводятся итоги соревнования бригад?

— Давно же не подводят итогов, — признается тов. Караваева.

В комитете не находят подтверждения многих начинаний молодежи. Комсомольцы плавильного, дробильно-агрегатного и ряда других цехов показывают, что совершаются с ними? Ведь именно наше пла-

тформенный цех сдерживает сейчас работу предприятия!

Такую же мысль высказывал старший инженер по комсомольским вопросам тов. Бурдзин. Нарен не так давно принял из ремесленного училища, а уже выдвинул старшин горючего, обеспечивающие увеличение проплава никелесодержащих материалов, снижает потребление металла.

Успехи молодых парковозов как серьезны, они горючими для всех отчетах комитета ВЛКСМ, никто не занялся распространением опыта отличного экземпляра.

В обжигово-восстановительном цехе комбината значительными являются потери металла. В свое время коллеги цеха выступили инициатором борьбы за сокращение безвозвратных потерь. Но результатов не было. Тогда же тов. Караваев комитет ВЛКСМ, совместно с цехом борьбы комсомола, не звонил молодежи в соревнование за повышение извлечения металла?

Факты свидетельствуют о том, что комитет комсомола никелесодержащего неуковлетворительно руководит социалистическим соревнованием молодежи предприятия.

Приводится немало заслужений, но ни на одном из них не заслужены доказаны руководителем комсомола-молодежных бригад. Комитету следует в течение года показать, что их работы не признаны на комбинате.

Время неуместно гнуть ветвь, когда нужно готовить какой-либо доклад, тов. Караваева называет скромно собрать свидетельства о работе этих бригад. Затем наступает заинтрига.

— Как подводятся итоги соревнования бригад?

— Давно же не подводят итогов, — признается тов. Караваева.

В комитете не находят подтверждения многих начинаний молодежи. Комсомольцы плавильного, дробильно-агрегатного и ряда других цехов

показывают, что совершаются с ними? Ведь именно наше пла-

РАСТУТ ВЛАДЫ КАССЕЛЕНИЯ

Год от года улучшается материальное положение тружеников. Растут их культурные запросы. Семикратное снижение розничных цен на товары массового потребления резко повысило жизненный уровень масс. Это благотворно сказалось на росте личных доходов каждого гражданина. Не случайно поэтому, что из года в год в сберегательных кассах Станицкого района накапливается и растет сумма вкладов населения. На сравнении с 1947 годом сумма вкладов в сберкассах нашего города возросла в 6,5 раза.

Каждый год и также цифры, если в 1948 году в сберегательных кассах Станицкого района было 1374 вкладчика, а сумма их вкладов составила 1899,9 тыс. рублей, то на 1 января 1954 года стало 9192 вкладчика, причем сумма вкладов составляет 5.573,4 тыс. рублей.

Трудящиеся знают, что помощь вкладчиков в строительстве сберегательных касс — это помощь народному хозяйству. В управлении кадрового строительства есть простой бригады, укомплектованные выпускниками школ трудиного резерва. Жаловались молодые строители на неудовлетворительные условия труда, связанные с постоянной работой на участках строительства. Трудящиеся на участках строительства на сберегательных кассах, кроме получают различные виды выплат и преимуществ, которых не имеют ни храны деньги дома. Предоставляется возможность перевести свой вклад в любую сберега-

ку, касету или сбербанк Всесоюзных кредитов и другие.

Учащиеся первого года обучения приступили к выполнению в учебно-производственных мастерских пробной работы, после чего разошлись на комикулы.

Условия работы в государственных комикулах отличаются от условий в частных. Все они вышеизложенные письменные работы и темперы проходят производственную практику на комбинате «Юркузальзик».

Многих наших выпускников характеризует стремление повысить свой культурный уровень, в совершенстве овладевать техникой. Например, Владимир Пономарев, ученик в училище, совершил с занятиями в вечерней школе. Он переведен в девятый класс. Уильямсон — ткачихин и мастеров завода выпускники Гарасов, Клюзов, Кузенов. Они, как и другие наши питомцы, представляют собой достойные continuatione рабочего класса.

А. Иванов, помощник директора по культурно-воспитательной работе.

Вечер молодых специалистов

и ремесленником, отдать свою силу и знания служению Родине, участвовать во всесоюзной борьбе за дальнейший путь народного хозяйства, за осуществление пятилетнего плана.

— В нашей стране, — подчеркнула она, — каждый годом растет сеть высших и средних учебных заведений, созданы все условия для того, чтобы моло-

дые производственники получали высшее образование.

Младший инженер завода им. Чкалового тов. Мелентьев и техник Южуральманазаров тов. Железов горячими о работе творческого коллектива, о широких горизонтах труда, о широких горизонтах, которые открыты перед very счастливой молодежью.

Вечер прошел весело, оживленно.

Н. Пилюгин, мастер РУ № 17.

выпущено 20 тысяч таких гидромеханизмов. На этот год план увеличен почти в полтора раза, причем производственные площади остаются прежними. Это обязывает каждого рабочего задуматься над тем, как лучше использовать рабочее место, чтобы повысить производительность труда.

Лично я, например, рассказал, что если в прошлом году мне приходилось изготовлять 60—70 поршней к гидромеханизму в смену, то в этом году придется давать не менее 110.

В связи с увеличением плана предполагалось выделить на обработку поршней еще один стенд, но я решил, что увеличение количества поршней к гидромеханизмам можно изготовлять и на одном стакне. Для этого надо лучше организовать труд, усовершенствовать технологию. Вот тогда-то и возникла у меня мысль о плане повышения производительности труда. Подобные планы я работаю на заводе сдавали называемые творческими планами.

В своем плане я наметил не сколько конкретных мероприятий. Прежде всего я решил обратить внимание горняков РВ-2 вместо обычных приборов на изделия из сплава ВК-8. Но моему расчету, эти расходы должны быть более стоячими, чем износом. И вот я начал эксперимент. Если стоячий резец после износа на 10—15 процентов требовал переточки, новый обрабатывал беспереточкой 50—60 поршней.

Увеличина и скорость резания металла. Но это было приятно смотреть, что скорость резания чистота, из которой я изгото-

вляю, стала выше. И это дало возможность износить инструментальную часть касеты, собранную в целом, и это намного удешевило рабочую производительность труда на 5 процентов.

В своем плане я предусматриваю также изготавливать и установку на стакне pneumatickoy бабки с врачающимися центром, изготавливать разрезальные для двух резцов на передний суппорт стакна и т. д. Выполнение намеченных мероприятий позволит мне увеличить производительность труда на 50 процентов.

Сейчас я изготавливаю из сплава № 100 поршней и полностью обеспечиваю ими сборку гидромеханизмов. Таким образом, надобность во втором стакне для очистки отверстий поршней отпадает.

На своем опыте я убедился в том, что каждый рабочий, где бы он работал, может многое сделать для улучшения производительности труда.

Опыт новаторов производства — в массы!

Личные планы повышения производительности труда

Рассказ Василия КРАЛИЧИНА — токара московского завода имени Буденного

По примеру коллег из первых московских предприятий в обнинском производстве движение за позитив производительности труда включилось тысячи предприятий страны. Вступив в это соревнование и коллеги нашего завода. Он обладает значительно повысить производительность труда и выполнить горючий план изыскания влаги продукции в 10 декабря.

Наш завод выполняет почетные задания по обеспечению МТС асфальтными частями к тракторам и автомобилям, а также гидроагрегатами для насыщенных машин и орудий. Гидроагрегаты механизмы позволяют упростить технологии и улучшить и обходиться без принципиала.

Широкое применение в сельскохозяйственном производстве гидромеханизмов и насыщенных машин позволяет в ближайшие три года высвободить по меньшей мере 300 тысяч привинченников. Удочтились качество обработки поверхности, уменьшился расход горючего, много металла будет сэкономлено на изготовлении машин для сельского хозяйства. В прошлом году колхозы, обслуживающие Министерства МТС Московской области, благодаря применению насыщенных машин склонили только на культивации пропашных культур 4.700 тонн.

Коллеги нашего завода первыми в стране сделали и наладили массовое производство гидроагрегатов. В прошлом году было

Решения июньского Пленума ЦК КПСС претворим в жизнь!

Для сельского хозяйства

Сейчас в наших цехах агитаторы проводят беседы с поставщиками. Планку Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «Об итогах весеннего сезона, улове за поставки, о полноте борьбы с ярмарками и об обеспечении выполнения плана запасов сельскохозяйственных производств в 1954 году». Каждому из машиностроителей слова этого постановления были и понятны. Ведь и наш коллектив выполняет ответственный заказ труженикам колхозов хозяйства по выпуску запасных частей.

Недавно мы подвели итоги работы за первое полугодие. Оказалось, что залины шести месяцев по изготовлению бортовых шестерен ведущих и ведомых барабанов выпущено на 150 процентов. Производство отличается хорошим качеством.

Это достижение стало возможным благодаря развернувшемуся социалистическому соревнованию за досрочное выполнение поэтапного заказа. Соревнуются стачиники, участки, brigады.

Хорошо трудаются на изготавлении запасных частей для сельского хозяйства коллективы молодежного участка, которым руководит мой товарищ Литвинов. Здесь добились ровной, ритмичной работы, высокого качества.

Многие металлообрабатчики на выполнении заказов сельского хозяйства заметно повысили мастерство своей работы, подняли производительность труда. На 200-220 процентов выполняют производственные нормы токарии гг. Шекин, Марков, и другие. Высокой выработки добились на обработке бортовых

шестерен токарь Алексей Загицкий.

По передовикам развивается весь коллектив цеха.

В ходе осуществления заданий сельского хозяйства колхоз разработал и внедрил в производство ряд ценных рационализаторских предложений. Использование которых помогло привести в движение новые резервы увеличения выпуска запасных частей. Так, на избранном участке по предложению токаря Храброва, работающего в сотрудничестве с гг. Гладышевым и Головым, внедрили способление обесцвечивания поверхности при помощи гравировки на прорезь зубьев в драца.

В то же время наши колхозники считают себе право предложить серьезные претензии работникам администрации. В частности, подали члены группы изобретателей заявку на государственную премию за изобретение радиатора, пневматического культиватора. Это что приводит к излишним затратам инструмента и рабочего времени, а следовательно, повышает себестоимость продукции. Металлообрабатчики изучают, как колхозники чугунногородского цеха улучшили свою работу.

Достижимое не является пределом. В ответ на постановление июньского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза колхозы цеха № 2 обязались работать еще лучше и досрочно выполнить головное задание по выпуску запасных частей для сельского хозяйства.

А. Лондарь,
технолог цеха № 2 Южураль-
машзавода.

Шефы помогли

Недавно в колхозе имени Кацапина, Адамовского района, подняла большая группа рабочих во главе с руководителями своих колхозов тт. Тисенковым и Тут. Шефы помогли колхозникам выполнить ряд важных работ.

В течение дня шефы на своих автомашинках подъездили более 70

штук для лучшего исполнения резервов и возможностей предприятий. Раскрытию этих резервов и их использование хорошо помогают творческие планы поощрения производительности труда.

Наметить план — это только начало дела. Главное — выполнить его. Этими самим рабочим следует прорывать большие настойчивости и активности, а администрации завода и цехов оказывать всемерную помощь в выполнении их конкретных планов.

После того, как я стал работать по концепции плану по выполнению плана производительности труда, стало ясно и другое. Если все рабочие будут работать по таким планам, то необходимо будет значительно улучшить всю организацию труда, линеизировать штурмовники, наладить разноменный выпуск продукции.

Надо сказать, что партийная и профсоюзная организация завода поддержала мое начинание и стала распространять его среди

В подшефном совхозе

Стоял жаркий, солнечный день, когда мы побывали в подшефном совхозе «Липовец». При виде деревни, выросшей в недавнее пустынной степи, участники колхоза художественной самодеятельности педагогического института снова ощущали то волнение, которое они испытывали в день поездки в деревню, выступить с концертом перед молодыми патротами, которые по зову партии превращают нетронутые села в богатую жизнь нашей Родины.

Колхозники совхоза встретили гостей очень приветливо. Всех нас узнали, что многие молодые рабочие группы приехали сюда из Подольской, из прибалтийских республик. Поздоровались, познакомились, разговорились...

Одним из наших новых знакомых оказался москвич Баженов. Но профессии он тракторист. Приехал в совхоз, Баженов начал соревноваться с другими трактористами — Басильевым, которыми, выполнив норму на 220—230 процентов, обогнал всех в работе. Всех Баженов озадачил приемом работы товарища и стал перенимать у него залоги более чем в два раза.

В то же время наши колхозники считают себя права предложить серьезные претензии работникам администрации. В частности, подали члены группы изобретателей заявку на государственную премию за изобретение радиатора, пневматического культиватора. Это что приводит к излишним затратам инструмента и рабочего времени, а следовательно, повышает себестоимость продукции. Металлообрабатчики изучают, как колхозники чугунногородского цеха улучшили свою работу.

Достижимое не является пределом. В ответ на постановление июньского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза колхозы цеха № 2 обязались работать еще лучше и досрочно выполнить головное задание по выпуску запасных частей для сельского хозяйства.

А. Лондарь,
технолог цеха № 2 Южураль-
машзавода.

Задание выполнено досрочно

Колхозы Орского отделения «Зөөвэцтэбэ» досрочно выполнили погодотивное задание по отпуску всех видов ветеринарных товаров.

Обежжая постановление инициативной группы ЦК КПСС, колхозы отделения обязались добиться во втором полугодии еще лучших результатов.

Ф. Мелиников,
управляющий Орским отделением «Зөөвэцтэбэ».

Колхозники. Теперь личные планы выполнения производительности труда имеют многое общее — погодотивные работы — Петровская, Напи, Фролова, Барышева, рощица Шеметова, сёлени, Балакин и другие. Ефим Балакин, например, решил осуществить восемь мероприятий. Оно из них уже выполнено полностью: широфока планована на погодотивном этапе изготавливается из сейтсейсома без аллюма — этого дефинитного и драгоценного камня.

Алексей Петрович усовершенствовал отрезной резец и сделал из него смену 470 втулок вместо 400. Заводческая группа спроектировала производительность труда и Мария Шеметова. Она применила нарезку реий для определения на двух рулетках. Всеми на замену и установку детали уменьшилось вдвое, производительность труда на этой операции повысилась на 30 процентов.

Токари Напи и Фролов внесли предложения, осуществляющие которых позволят увеличить обработку пыльниками у колеса в 50-65 штук за смену. Токарь Барышев, я подчеркну.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Их пора унять!

Растет, строится поселок Царемский, заселенный главным образом рабочими и служащими никельобогатительной фабрикой. Очень хочется было бы, получив протесты, светлые дома с хорошими приусадебными участками. Жить бы да радоваться, растя своих детей достойными гражданами. Но наши будни и праздники омрачают злые, не желания указать на права социалистического государства.

В № 34 по улице Вавилова проживает семья Чакулдиных — отец, мать и три сына, из которых старший перешел во второй класс.

Появление супругов Чакулдиных и их «мечты» воспитания своих сыновей привело к тому, что многие молодые рабочие члены профсоюза, что митингах с этим невозможно. С утра до ночи в воздухе висят отвратительная, гнильяная брань. Разоговаривают ли супруги между собой, обращаются ли к детям или к соседям, речь каждого из них обычно услышана на скверном языке. Даже когда

М. Сироткин — учитель, 3. Сироткин — учительница, А. Журавлев — рабочий, Мурзигина — домохозяйка, Ходжаева — домохозяйка, Жукова — сотрудница ЖКУ никельобогатительной фабрики.

Меры против этих лиц должны быть применены немедленно!

М. Сироткин — учитель, 3. Сироткин — учительница, А. Журавлев — рабочий, Мурзигина — домохозяйка, Ходжаева — домохозяйка, Жукова — сотрудница ЖКУ никельобогатительной фабрики.

Обуздать хулиганов

Изменился летом у нас в городе создало несколько пионерских лагерей. Это очень хорошее начинание. Под руководством учителей и пионервожатых ребята организовано проводят время на свежем воздухе, находясь на экскурсии, разыгрывая пьесы, читают интересные книги — однажды слушают музыку, досуг их заполнен подъемными и разумными занятиями.

Среди горской пионерской лагерей и в саду имени Малиновского Засек устроили гигантские шатры, качели, оборудована спортивная площадка. Дети охотно приходят в сад к назначенному времени и занимаются с увлечением.

Оно плохо: сад с летом зелеными плодами подвергается частым избиениям хулиганов. Несколько саженцев пальмы, сорванные из грунта группой таких «мадодов». Они сорвали качели, обрезали канаты гигантских шатров, разогнали детей. Совершенно непонятно, почему взрослые

Если общественность будет реагировать на каждую хулиганскою выходку, с этим злодейством покончено. На предприятиях Москвы и Ленинграда, например, введен молодежный патруль. В случае нарушения общественного спокойствия патруль наряду с народным контролем выходит на улицы, чтобы парнишка, злодей, если это не помогает, проступивший молодого человека становиться предметом обсуждения в коллективах. Результаты общественного воздействия очевидны.

П. Реддинин.

Мы лишены радио

В быт советских людей прочно вошли книги, кино, радио — эти важнейшие средства культурного воспитания. Для каждого из нас стало открытием наличие в своем доме радиоприемника. Но мы, горожане, не можем воспользоваться ими.

Почему-то сейчас этих инвалидов нет стало. Ни одного из них не было на улицах Столицы, в проспекте имени Столина, нет их в больницах, садах и парках, Правда, по улицам Столичного города были установлены мощные радиомониторы и громкоговорители. Это было большим удобством. Проходя по улице или сидя в сквере, каждый гражданин мог своеобразно прослушивать «послание известия», музыкальную передачу.

Н. Пивник, А. Сергеев

Причем-то из сущим нуждам населения эжээлодорожного поселка и не показывают к портупе вождителей, которым важнейший участок бытового обслуживания тружеников.

Сообщение на странице Гудкова имеет настолько печальную историю, что это должно стать предметом широкого обсуждения в наилучшем темпе, кто инициирует указания партии и правительства о внимании к человеку.

В. Румянцшинов.

К пуску в СССР промышленной электростанции на атомной энергии

ЩЕХНИЦЫ, 4 июля. (ТАСС). В первом же успехе, озаглавленной «Великий успех советской науки», газета «Ноине синуми» пишет: «Советский народ завоевал еще одну величайшую победу на пути грандиозного строительства коммунизма. Благодаря усилиям советских ученых и инженеров возможность использования атомной энергии в мирных целях превратилась в реальность. Это — новый великий успех советской

науки, крупное событие в истории мировой науки и техники. После открытия ядерной энергии все усилия империалистов были направлены на использование ее в военных целях. Пуск в СССР электростанции на атомной энергии — победа миролюбивой политики Советского Союза, который последовательно настаивал на использовании атомной энергии в мирных целях. Это победа мира над агрессией, победа разума над варварством».

Народ Гватемалы борется против агрессии США

Внимание широких кругов мировой общественности привлекено сейчас к Гватемале. Вопрос о восоружении этого государства из страны явился предметом обсуждения в Совете Безопасности и получила широкое освещение в печати и на страницах мира.

Гватемала — небольшая республика. Она расположена в Центральной Америке. Ее площадь составляет всего 110 тысяч км², а население — 3,8 миллиона человек. Государство занимается сельским хозяйством, причем в земледелии преобладают тропические плантационные культуры — бананы и кофе.

На протяжении многих десятлетий труженики Гватемалы живут под гнетом американской компании «Юнайтед фрут компани». Эта компания, имеющая огромные земельные угодья, имела свои собственные железные дороги, порты, а также являлась фактически господствующим в государстве. Жестокое эксплуататорство, практиковавшееся в Гватемале, компаний «Юнайтед фрут» породило у гватемальского народа неизвестный до того всплеск национализма. В 1944 году народ Гватемалы сместил представителя «Юнайтед фрут» диктатора Унико.

В 1945 году, вскоре после

в Гватемале осуществления демократических преобразований, Была проведена agraria реформа,

в результате которой экспроприированы необратимые земли, в том числе и такие 400 тысяч гектаров земли, принадлежавшей «Юнайтед фрут». Введен законодательство о труде, национализирована американская пароходная компания — «Алексис маритима на-

сональ».

Буржуазно-демократические преобразования, проведенные в Гватемале, ее способность к неизменному сопротивлению американских монополий. Дело в том, что премьер Гватемалы воодушевляет другим антиамериканским приемом — национализацией на себя этой империи США.

Компания «Юнайтед фрут» противостояла от своего правительства империалистам во внутренней войне Гватемалы. Это требовало не столько боев, сколько очищения, потому что многие члены правительства США тесно связаны с этой компанией. Достаточно сказать, что ее акционерами являются семьи Форстер, Стил, США Джон Фостер Даллес является одним из крупных ее акционеров. В соседних с Гватемалой странах, Боливии и Перу, мятежные группы под руководством Касто Армаса, бежавшими в свою время из Гватемалы, Американская газета «Нью-Йорк пост» не без хвастливости сообщает о том, что они оккупировали колонии США в Южной Америке. «Касто Армас не смог бы собрать и остановить свою армию, — пишет газета, — без больших субсидий, полученных от «Юнайтед фрут». Он и сам не сомневается в успехе на своем открытом заговоре без активной поддержки США».

С другой стороны, не только субсидированы вооруженные bands Армаса, но на протяжении последних лет проводили безупречную квазивоенную кам-

панию против Гватемалы. Вся эта квазивоенная пропаганда велась целью подготовки общественного мнения в американских странах, восприимчивых к вторжению в Гватемалу.

Интервью в Гватемале, предпринятое в прошлом году Николаем Сапухиным, в американской печати и пропагандистских кругах США с нескромным удовольствием. Член комиссии по иностранцам делает вывод о том, что американцы хотят уничтожить Гватемалу, притом заявляя, что уничтожение нынешнего правительства Гватемалы «отвечает нашим высшим желаниям».

Самое же время вторжения было известно, что американские инструкторы и летчики непосредственно участвуют в интервенционистских силах. Как заявил посол США в Гватемале, Кейблер, правительство Гватемалы не знает, что иностранцы делают, получив официальные сведения о том, что в Москве совершился выпускющий семинар советских летчиков. В этом самолете находились два американских летчика. Таким образом, стало известно, что американские летчики, прибывшие в Гватемалу, являются гражданским населением этой страны.

Когда началось вторжение в Гватемалу, американская печать сообщила о том, что для правительства Гватемалы неизвестно.

Однако дальнейшие события показали, что расчеты захватчиков пытались не оправдаться.

Под ударом американских войск были расхищены школы, центры культуры, а также церкви.

В 1954—1955 годах правительство вынуждено отступить.

Правительственные силы захватили школу «Синес», которая всегда была гордостью города, боеприпасы вторгнувшихся в Гватемалу американских летчиков.

Развязанные американскими пропагандистами кругами интервенции против Гватемалы вызвали возмущение во всех странах мира. В частности, в СССР, где в то время усиливается движение против агрессии американских действий Соединенных Штатов. На Кубе было организовано манифестирующее движение. Наша страна, огромный митинг с требованием прекратить крокодилов в Гватемале, труженицы Уругвая объявили одностороннюю забастовку в знак протеста против американских наездов. Корреспондент Ассошиэйтед Пресс сообщает из столицы Эквадора, что эти же американские студенты уничтожили здание, в котором добровольцы для защиты свергнутого Гватемалы, Парламента Уругвая и Чили пришли на демонстрацию против американской агрессии.

Труженики Латинской Америки также сказали, что боевые народы Гватемалы против агрессии это нечастое дело гватемальцев, а общее дело всех латиноамериканских народов.

Наши труженики, а также народы

и правительства латиноамериканских стран выражают свою солидарность с борющимися против американской агрессии национальными правительствами США в Латинской Америке.

Б. ЧИЧКОВ.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

В Польше

Публичные библиотеки

ВАРШАВА, (ТАСС). Одним из самых показательных культурных явлений, происходящих в народно-демократической Польше, является широкое распространение книги. Книга стала достоянием народа. Издательство книг, газет, научно-исследовательских учреждений и библиотек, клубов и музеев.

Министерство просвещения и культуры Народной Республики Польша, Берлин Саксония рассказала в Альбании о культурном строительстве в Альбании.

— Развитие культуры народа Альбании, — сказал там Берлин Саксония, — не может ити ни какое сращивание с прошлыми временами колониально-封建性的 Альбанией. Раньше за порогом въезда в Альбанию оставались сырье 140 тысяч детей крестьян и рабочих. Ниже порога, за порогом въезда в Альбанию, впереди ребенка находились две школы. С 1946 года у нас видено всеобщее обязательное и бесплатное начальное обучение, а с прошлого года осуществляется переход к всеобщему обязательному семестровому обучению. Раньше было 1200 школ, а сейчас 33 тысячи книжных пунктов.

За двадцатилетний период существования буржуазной Польши было нало 400 миллионов экземпляров книг. За восемь лет национальной власти тираж изданной литературы достиг 550 миллионов.

По сравнению с 1945 годом тираж книг возрос более чем в 14 раз.

В настоящее время в Польше издается около 400 называемых газет и журналов. По сравнению с предыдущим периодом общий тираж газет вырос почти в шесть раз.

Мелиоративные работы

ВАРШАВА, (ТАСС). Как отметил Польское агентство печати, в 1950—1953 годах в Польше проведены мелиоративные работы на 200 тысяч гектаров земельных участков, из которых распаханы свои двери 2,121 начальная школа, 2922 семинарии, 28 средних школ и 25 техникумов. Новые здания начальной школы можно видеть везде, в поселках Альбании, в деревнях и в Северо-Альбании, Альбии и в самых отдаленных районах албанского нагорья. В всей системе просвещения ликвидирована профашистская колониальная идеология, обучение демократизировано и проникнуто марксистско-ленинской идеологией.

К сентябрю 1953 года грамотной овладевшей 266.894 человека, многие из них продолжают образование в вечерних начальных школах без отрыва от производственной деятельности.

Б. ЧИЧКОВ.

Строительство в Албании

Вместе с бурным развитием экономики расцветает культура в Альбании. Старт на путь новой жизни албанского народа ждало потрясение в чистом. Не простила растет число школ, техникумов, дворцов культуры и театров, научно-исследовательских учреждений и библиотек, клубов и музеев.

Министерство просвещения и культуры Народной Республики Польша, Берлин Саксония рассказала в Альбании о культурном строительстве в Альбании.

— Развитие культуры народа Альбании, — сказал там Берлин Саксония, — не может ити ни какое сращивание с прошлыми временами колониально-封建性的 Альбанией. Раньше за порогом въезда в Альбанию оставались сырье 140 тысяч детей крестьян и рабочих. Ниже порога, за порогом въезда в Альбанию, впереди ребенка находились две школы. С 1946 года у нас видено всеобщее обязательное и бесплатное начальное обучение, а с прошлого года осуществляется переход к всеобщему обязательному семестровому обучению. Раньше было 1200 школ, а сейчас 33 тысячи книжных пунктов.

За двадцатилетний период существования буржуазной Польши было нало 400 миллионов экземпляров книг. За восемь лет национальной власти тираж изданной литературы достиг 550 миллионов.

По сравнению с 1945 годом тираж книг возрос более чем в 14 раз.

В настоящее время в Польше издается около 400 называемых газет и журналов. По сравнению с предыдущим периодом общий тираж газет вырос почти в шесть раз.

Б. ЧИЧКОВ.

Ста. К концу 1953 года Альбания станет страной сплошной грамотности.

Большое число людей правительства Народной Республики Польши посыпает учиться в университетах, технические и сельскохозяйственные вузы Советского Союза и страны народной демократии. Многие из них уже возвращались на родину и стали умелыми командирами производства, инженерами, агрономами, врачами, педагогами, техниками; значительных размеров достигла подготовка специалистов, особенно среди квалифицированных в самой Альбании.

В стране открыты первые институты: политический, сельскохозяйственный, педагогический, медицинский, экономический. На базе базовой научно-исследовательской опытной станции создан первый агротехнический институт. В Тиране создан также Институт науки — основа будущей Академии наук Альбании.

Основное внимание уделяется подаче подготовки и переподготовке специалистов для сельского хозяйства. В Альбании работают двухуровневые сельскохозяйственные механизмы: технико-техническая школа, сельскохозяйственный техникум, сельскохозяйственная школа подготовки кадров землемерско-производственных кооператоров. Открыты новые сельскохозяйственные техники.

В новой Альбании теперь учатся все, начиная от школьника, дохомохильки и кончая министром. Борьба за знания ускоряет движение страны в заветной цели — построении социализма. Братский труд в сельском хозяйстве, в строительстве, в производстве, в изучении албанских традиций, вождует ее к новым успехам в экономическом и культурном строительстве.

А. Ткаченко.

Г. Тирана.

МОЛОДАЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ КАМПАНИЯ

НЕПИН, (ТАСС). Растут ряды молодой интеллигенции нового Битана. Как сообщает газета «Жемчужина Албании», в этом году

публикации выпускают 40.300 инженеров различных специальностей, преподавателей, врачей и других специалистов.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСМАН.

ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА ПРИЗМОДЛЯ УЧАЩИХСЯ НА ОДДЕЛЕНИЯ:

ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКОЕ — срок обучения 4 года

МЕДИЦИНСКИЕ ССЕСТЕР — срок обучения 2 года.

В школу принимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме семилетки. Поступление на медицинские курсы производится путем письменных и устных испытаний по русскому языку и литературному чтению (устно), математике (письменно и устно).

От сдачи приемных экзаменов освобождаются лица, имеющие высшее или среднее профессиональное образование, а также лица, имеющие высшее или среднее специальное образование. Лица, окончившие 8-й класс средней школы, принимаются на первый курс на общих основаниях.

Заявления о приеме в школу подаются на имя директора с приложением следующих документов: свидетельства (аттестата) о образовании в подлиннике; автобиографии, трех фотографий, ксерокопии свидетельства о рождении; заполненные анкеты; справки о состоянии здоровья, санкция с места жительства; военнообязанные предъявляют при явке военный билет.

Заявление принимается до 31 июля. Премиесы испытания проводятся с 1 по 20 августа.

Учебование учащихся обеспечивается стипендиями. Их размер предоставляет общеобразовательные и квартальные с дотации 30 рублей в месяц.

Начало занятий в фельдшерско-акушерской школе с 1 сентября.